

两份做空研报引发A股大幅下滑调整,市场接下去会怎么走

倒春寒之后,私募建议坚守科技股

本报记者 刘芫信

中信证券和华泰证券的两份做空研报,在A股市场上引发了一股倒春寒:上周五大盘跌136点,跌幅达4.14%,其中券商股集体大跌、保险股大跌,两市共有220多只个股跌停。

“其实前两天市场就连续出现了指数在盘中震荡跳水,然后又拉起等动作,但周五‘狼真的来了’。”牧睿投资代恒桥表示,两份做空研报、市北高新及东方通信等妖股遭到警示,这只是下跌的导火索,主要原因还是许多个股累积了相当大的获利盘。



视觉中国供图

在乾通易嘉王志强看来,调整并不意外。上周他连续在钱哥沙龙微信公众号上提示投资者注意短线风险,注意减持获利个股。“周五金融股是市场杀跌的主力,一方面原因是处于高位,另一方面是消息面利空。”王志强表示,但目前也不必过分看空。

“最近行情忽略指数波动,做对方向才是关键。”王志强认为,如上周五指数大跌,但国产芯片概念股掀涨停潮,网络安全、国产软件、云计算、北斗导航等板块纷纷大涨,两市当天仍有70只涨停。“成交量已经达到万亿元的级别,火热行情的余温一下子不可能熄火,有新增资金进场的行情都能维持很久。”王志强表示。

私募程先生也认为,目前行情一定要跟好队,科技股+金融股是最有赚钱效应的两条主线,上周五金融股虽然大跌,但科技股的热度仍在延续。“在科创板推出的背景下,科技股注定会是上半年的主战场。”程先生表示,科创板虽然未正式开板,但在A股市场上已经掀起一股科技股旋风。

有媒体报道,截至目前,已经至少有国泰君安、海通证券、中信证券、广发证券等18家券商上线了科创板开户线上预约功能。

最早领涨的5G通信进入调整,但其他科技股又开始轮涨,如芯片半导体、国产软件、网络安全等自主可控概念股受追捧,这意味着科技股赚钱效应在扩散,也说明科技主线的生命力比较强大。天风证券认为,科技行业大时代即将到来,硬科技公司的价值有望重新被认识,看好安全可控、工业互联网、金融科技及硬科技等领域的投资机会。

私募程先生也提醒,生物科技也是科技的一个重要部分,科创板推出在即,创新生物医药企业有望受益。而且,未来创新生物医药企业登陆科创板后,对A股市场上的生物医药公司也会有正面影响。另外,允许规模以上企业分拆独立业务上市科创板,目前在已上市的生物医药企业中不乏此类具有优质科创子公司的案例,如天士力旗下的生物药平台天士力生物、复星医药旗下的生物药平台复宏汉霖等。

前海国元基金王怵认为,这轮行情离不开政策面和资金面的推动,特别是外资流入规模增加和赚钱效应提升带动场外资金不断进入市场,两市成交量放大到万亿水平,目前市场普遍认为后期会有更多潜在增量资金。“需要提醒的是,当前部分板块和个股在快速大幅上涨后估值优势不再,后续面临一季报的考验。”王怵表示,上周五是本轮上涨行情以来指数的首次大幅调整,后期市场行情会进入第二阶段,个股走势或可能以急跌慢涨为主。

去年房屋装修类投诉近半涉及质量问题

本报讯 3月9日上午,由浙江省消费者权益保护委员会、浙江省建筑装饰行业协会联合主办的“信用让消费者更放心”百场宣讲启动仪式在浙江广电集团举行。

记者从会上了解到,2018年度,浙江省消保委共组织受理家装类投诉1967件,其中房屋装修类投诉共662件;装修建材类投诉共1305件。2018年,省消保委本级就接到全装修商品房投诉38件。

据统计,在房屋装修类投诉中,有近5成的消费投诉涉及装修质量问题。表面质量问题有墙体、吊顶开裂,地砖、墙砖空鼓,墙纸发霉,粉饰层脱落,大理石色差,台盆、淋浴房漏水,空调、地暖不能正常运作,空调风口、出水管口渗水,移门脱落,电路开关位置不正等。

一些隐蔽工程则涉及到防水、采暖、水电网布线等问题。而这些隐蔽工程一般入住使用后才发现,特别是一些防水工程,如要彻底消除隐患,只能返工拆除已装好的成品,进行二次重装,给消费者带来极大不便。

有部分投诉存在实际交付与宣传、约定

不符,如高端宣传,低标配置;或是实际交付房屋装修工艺与样板房相比相差甚远,装修粗糙、工艺水平低劣;抑或是房产品质、配套设施降级。还有部分存在将公摊面积计入装修价、装修报价和实际装修用材的价值金额相差有出入。

为给消费者构筑一个透明、安全、健康的家装、租房消费环境,浙江省消费者权益保护委员会、浙江省建筑装饰行业协会及省本级消费维权义工发布了“放心消费在浙江”之家装、租房室内空气专项消费评价报告,以发现相关问题和隐患,督促和指导家装行业及长租公寓依法、合规开展经营活动,为政府部门决策提供参考。

启动仪式上,浙江省住房和城乡建设厅发布了由浙江省建筑装饰行业协会主编的《浙江省全装修住宅室内装饰工程质量验收标准》、《浙江省住宅全装修设计技术导则》。同时,浙江省建筑装饰行业消费维权义工队正式成立,努力推动装饰行业消费维权事业发展。 本报记者 马焱

2月份浙江居民消费价格同比上涨1.6%

本报讯 据国家统计局浙江调查总队调查,2019年2月份,浙江居民消费价格同比上涨1.6%。其中,城市上涨1.6%,农村上涨1.9%;食品价格上涨0.9%,非食品价格上涨1.8%;消费品价格上涨1.6%,服务价格上涨1.7%。

2月份,居民消费价格环比上涨1.4%。其中,城市上涨1.4%,农村上涨1.1%;食品价格上涨4.1%,非食品价格上涨0.8%;消费品价格上涨1.6%,服务价格上涨1.0%。其主要运行特点:一是鲜菜和鲜瓜果价格受持续降雨叠加春节需求增加影响,分别上涨14.9%和7.5%;二是旅游和交通费价格受旅游旺季影响,分别上涨10.4%和2.3%;三是车辆修理与保养和家庭服务价格受春节人工成本费用上涨影响,分别上涨8.1%和3.3%;四是水产品价格受冬季养殖及捕捞产量减少叠加春节需求增加影响,上涨6.6%。

2月份,食品烟酒价格同比上涨1.8%,环比上涨2.8%。其中,鲜菜价格环比上涨14.9%。

据国家统计局浙江调查总队调查,2019年2月浙江工业生产者出厂价格同比下降0.4%,降幅较上月扩大0.3个百分点;工业生产者出厂价格环比下降0.4%。工业生产者购进价格同比下降1.5%,环比下降0.5%。

本报记者 张云山 通讯员 汪月娇

交通银行银票在线承兑业务突破100亿元

近日,交通银行银票在线承兑业务量顺利突破100亿元。凭借便捷的操作、良好的体验,银票在线承兑业务受到客户的好评,上线仅4个月便覆盖14家省直分行、174家企业,办理银票承兑近9300笔,金额突破100亿元。

银票在线承兑是依托交行新“531”工程研发的创新服务,企业通过网银可办理合同签署、凭证签署、保证金缴存、汇票签发与承兑等一系列业务,企业网上申请到银票完成承兑,最快仅需30分钟。银票在线承兑不仅可有效缓解线下银票承兑业务繁琐的操作环节、及时响应企业“短、频、急”的贸易融资需求,更可发挥互联网跨越时空的优势,助力多家分行以“一家分行做全国”。